

## Карла дель Понте: «В Сирии все плохие» | Carla del Ponte: «In Syria all are bad»

Author: Азамат Рахимов, [Женева](#), 10.09.2013.



Карла дель Понте на пресс-конференции в Женеве (© Nasha gazeta.ch)  
Вчера в Швейцарском клубе прессы перед журналистами выступила член Комиссии по расследованию нарушений прав человека в Сирии. Она настаивает на исключительно политическом решении конфликта. Прокурор Женевы Ив Бертосса говорил о финансовой стороне международного правосудия.

|

Yesterday at the Geneva Press Club the member of the Commission of Inquiry on the Syrian Arab Republic presented her views on the conflict. She insists on peaceful political resolution. Yves Bertossa, a Geneva prosecutor, discussed financial aspects of international justice.

Carla del Ponte: «In Syria all are bad»

Конфликт в Сирии уже давно перестал быть исключительно внутренним делом этого государства. Здесь столкнулись интересы сразу нескольких сторон, каждая из которых упорно стоит на своем. Барак Обама требует немедленно начать военную операцию, Владимир Путин [обещает поддержать Башара Асада](#).

## Контекст

Главным поводом к обострению ситуации стало применение оружия массового поражения. По официальным данным, в результате атаки погибло более тысячи человек, при этом не менее двухсот детей. ООН направила в регион экспертов, которые так до сих пор и не вынесли своего заключения. США уверены, что вина полностью лежит на Асаде. И в этом американцев поддерживает Франция. Россия и Китай требуют доказательств.

Барак Обама должен огласить свое окончательное решение в ближайшие часы. Велика вероятность, что операция начнется до того, как ООН вынесет свой вердикт. В Сирии может повториться то же, что мы наблюдали в Ираке. И кого тогда комиссар ООН и бывший генпрокурор Швейцарии, жесткая и харизматичная Карла дель Понте назовет [военными преступниками](#)?

## Прямой разговор



Беседа с журналистами началась с экскурса в историю последних громких международных судебных процессов. «Трибунал по бывшей Югославии стал важным политическим шагом. Поначалу мало кто верил в то, что это вообще возможно. В итоге, 161 человек были осуждены. И все они – крупные руководители, ответственные за ужасающие преступления», - заявила Карла дель Понте. Также она пожалела, что Слободан Милошевич умер до завершения процесса. «Я желаю Радовану Караджичу и Ратко Младичу крепкого здоровья, чтобы мы могли довести дело до конца, и они услышали свой приговор», - добавила она.

Затем дель Понте перешла к общим вопросам, касающимся роли международного правосудия. «Международные трибуналы – это выдающееся достижение последних лет. И хотя далеко не все так хорошо, как хотелось бы, заметна положительная тенденция. Если нам удастся доказать вину и посадить крупных военных преступников и представителей власти, то это большой успех. Представьте, международный суд сажает в тюрьму главу государства, совершившего серьезные преступления. Тогда другие главы государств будут знать, что им грозит», - уверена она.

После затянувшегося вступления разговор, наконец, коснулся Сирии. Набитый журналистами зал встрепенулся. Бывший генпрокурор четко определила свою позицию: «Сразу должна заявить: в Сирии обе стороны совершают преступления. Некоторые привыкли делить мир на хороших и плохих. В Сирии все плохие. Здесь не только совершаются убийства, мы знаем и о жесточайших пытках. Подобного я не видела даже во время работы над материалами по Балканам. До недавнего времени мне казалось, что я уже все видела. К сожалению, это не так».

Дель Понте уточнила, что на данном этапе идет расследование и сбор информации, расширяется и уточняется список ответственных за совершенные преступления.

Предваряя очевидный вопрос, бывшая генпрокурор отказалась комментировать перспективы Башара Асада оказаться перед международным судом. Уже на этой неделе Комиссия ООН опубликует промежуточные результаты проводимого расследования.

Ответственность за гибель десятков тысяч человек и разрушение страны дель Понте возложила не только на правительственные силы и их противников.

«Международное сообщество ничего реально не делает, а потому использует [Комиссию ООН по расследованию нарушений прав человека в Сирии](#) как алиби, снимая с себя реальную ответственность», - заявила она.

Понимая, что ей не избежать вопросов о готовящейся военной операции со стороны США, Карла дель Понте высказалась категорически против использования грубой силы. «Я на своем личном опыте знаю, что подобные вторжения приносят только большие разрушения, а значит, и новые жертвы. Нам надо срочно усадить всех за [стол переговоров](#). Но к ним нельзя допускать преступников», - уверена она.

Также поднимался вопрос о независимости международных судов. Дель Понте отметила, что подобные институты могут существовать только при наличии достаточной политической воли со стороны государств. Например, она не уверена, что удастся провести суд над преступниками, ответственными за преступления в Сирии. «Но мы обязаны сделать все, чтобы правосудие свершилось. Иначе нам не добиться устойчивого мира», - полагает дель Понте.

Свою лепту внес и женевский прокурор Ив Бертосса, сделав довольно прозрачный намек. «Международное правосудие касается очень многих аспектов. Например, как быть с тем, что в мире существуют места, на которые вешают ярлык «финансовый рай»? Там международные преступники могут хранить свои деньги, не боясь, что правосудие может до них добраться», - спрашивает он.

Сирийский конфликт поставил много сложных вопросов, ответы на некоторые из них

появятся в скором времени. Теперь остается [ждать](#).

[Сирия](#)

Статьи по теме

[Сирия в ожидании](#)

[Карла дель Понте: Пора судить сирийских преступников](#)

[Сирийские повстанцы могли использовать газ зарин](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/16343>